

- Sursa: "HODOR V."  
- 102/CT/11.III.1970

600114321/03.04.970.102/00/0011546/10.1970  
Auză la adresa

256  
319

NOTA INFORMATIVA

În cursul deplasării făcute la București sursa a făcut în ziua de 2 martie a.c. o vizită la locuința lui COPOȘU CORNEL din București, Calea Budești nr. 86. Numitul nu era acasă, ci la birou svînd lucrări pentru închiderea lui așa cum i-a comunicat la telefon. Legătură telefonică a făcut-o familia lui, care-i cunoștea numărul.

În cadrul converbirii telefonice, CORNELIU COPOȘU și-a exprimat regretul că nu poate veni la o întâlnire, mai ales că ar dori să-i încredințeze "ceva pentru nenea ILIE". A rămas stabilit că la viitoarea deplasare la București a sursei să se întâlnească pentru a-i preda acest comision pentru venea ILIE. A rugat sursa să-i comunice lui ILIE LAZAR "că are ceva pentru el".

Sursa a purta discuții cu familia lui CORNELIU COPOȘU din care s-a desprins următoarele :

- În ultima vreme "PUIU" se ferește să mai ie contact cu unii din foștii membri și prieteni. Între aceștia a smintit de IONEL ANTON MUREȘAN. A exemplificat cazul unei întâlniri pe care IONEL ANTON MUREȘAN i-a cerut-o și CORNELIU COPOȘU a acceptat-o pentru scurtă durată. La despărțire COPOȘU a pretextat că este invitat să se ducă la o familie și nu acasă deci IONEL A. MUREȘAN nu-l poate însoți acasă. Acesta a luat-o în sens opus și după o oarecare distanță s-a ivit în autobuzul care mergea spre domiciliu. În autobuz era ANTON MUREȘAN și a fost nevoit ca la prima stație să coboare. Motivul pentru care-l evită pe I. ANTON MUREȘAN este că acesta vrea să stie întotdeauna cine vine la Corneliu Copoșu cu cine a stat de vorbă, cari sînt lucruri cari le-au dat lor de gîndit deși pentru familie, care primește pe oricine și cu cari evită să discute probleme politice nu ar prezenta nici un rău. Creză însă în jurul lor o atmosferă de suspiciune neîntemeiată.

A căutat apoi să scoată în evidență și alte aspecte ale acestuia. Astfel i-a descris sursei că înainte de plecarea lui ANTON MUREȘAN în străinătate, ANTON MUREȘAN i-a propus lui

WWW



CORNELIU COPOȘU să ceară și el să plece, căci nu trebuie să spună nimic, în voiajul care-l vor face, ceea ce ar putea aduce unele neplăceri sau chiar compromiteri. Această ofertă a fost interpretată ca pornind nu din propria inițiativă a lui ANTON HUREȘAN. S-a arătat apoi împrejurările în care a plecat acesta în străinătate. Astfel s-a spus sursei că cu prilejul prezenței în țară a lui PUIU CUCU, acesta și-ar fi uitat la ANTON HUREȘAN nu notele în care erau înscrise adresele multor comani din străinătate. ANTON HUREȘAN le-a copiat și apoi a scris scrisori cerându-le ajutoare. Ce a primit nu se știe. În orice caz se crede că în urma unei astfel de scrisori VIOREL TÎLEA i-ar fi trimis delegatul care l-a dus în străinătate, cu mașina.

S-a mai prezentat curios faptul că plecarea lui a avut loc nu după mult timp de la pensionarea lui ANTON HUREȘAN. În același timp s-a mai arătat sursei că în momentul cunoașterii plecării acesta a scris scrisori în străinătate la prieteni, cărora i le-a comunicat că se duce la Londra, și că neavînd bani îi roagă să îl ajute, ceea ce se pare că s-a realizat.

- La Londra, așa cum scria el, a stat ca un "print" cu masa anunțată prin 90 mg. La plecare a avut loc o masă prietenească cu prilejul căruia a ținut să primească cadouri de la cei care au venit.

- Din străinătate scria scrisori, în care căuta ca să spere și numele celui care s-a întîlnit.

- Nu se știe cei care au răspuns la apelurile lui ANTON se poate însă desprinde că unul pe care l-a văzut în afară de TÎLEA V. a fost GHILEZAN (fost ministru de finanțe) pe care probabil l-a "tapat" de bani.

- Nu s-a întîlnit cu un oarecare (fost legionar) care a refuzat să răspundă la apelurile lui ANTON HUREȘAN, ORAGAN și despre care ANTON HUREȘAN știa că are o situație materială foarte bună. Din această cauză este "foarte furios" pe acest om.

- După reîntoarcere, sub diferite pretexte, familia a refuzat să accepte vizita pentru nu cumva acesta să vină cu cadouri. În schimb CORNELIU COPOȘU s-a întîlnit odată sau de două ori cu el pe timp scurt. Aceasta a făcut-o pentru ca ANTON HUREȘAN să nu aibe senzația că-l evită.

Din străinătate a venit cu 27 geamantane cu diferite lucruri, așa că i s-a spus sursei și-a făcut o afacere bună cu prilejul acestei călătorii.



- 3 -

258 957  
- Sursa întrebînd cum a putut să-și cumpere atîtea lucruri i s-a răspuns: din banii "tapați" de la cei de pe acolo din cadourile primite, căci IANȚON MUREȘAN nu are obraz. Nu s-a schimbat cu nimic față de trecut. A rămas tot omul "neserios" și dispus să facă totul fără pic de rușine. Este un lucru destul de rușinos să cerșești, în postura de sacrificat s-a opus sursei. Tot atît de necinstit este să furi adresele dintr-un carnet personal al unui om. Dar în concluzie i s-a spus sursei - asta nu o putea face decît IONEL ANTON MUREȘIAN ca și plecarea în condițiile arătate mai sus.

Sursa s-a exprimat dorința că i-ar plăcea să-l vadă și să-l privească în ochi pe acest om. Răspunsul a fost că nu merită, deoarece s-ar putea ca cine știe cînd sursa să aibe neplăceri.

HODIS

N.O. Să urmărească apariția în Cluj a lui IANȚON MUREȘAN pt. a ne stabili cu cine ia legătura și ce probleme abordează în legătură cu vizita pe care a făcut-o în Anglia.

Nota în Dir. I-a.

Mr. Căbulea Tr.

2 ex.

Dact. R. I.  
nr. de dact. 327